

我市中招体育考试开考

15634名考生参加

本报讯 (记者田秀忠)4月9日上午,2024年平顶山市中招体育考试(市城区考点)在一中新区学校拉开序幕。

在接下来的15天内,市城区44所初中15634名考生将迎来科学规范的体育考试。本次中招体育考试组织严密、管理规范,测试使用智能化仪器,全过程全程参与监督,考生考试完可通过扫描准考证当场查看本人成绩。

今年中招体育考试总分为100分,其中终结性评价占70分,考试项目为中长跑(男1000米、女800米)、一分钟跳绳、立

定跳远和坐位体前屈二选一、篮球和足球运球过杆二选一。

根据安排,考生每天上午8点、下午2点半开始考试,检录进场后不能随意出场,进场不能携带与考试无关的物品,考生进场后要听从监考老师的指挥,不准乱跑、打闹,注意卫生,不要随意乱丢废弃物。如遇阴雨天气不能正常考试,考生考试完可通过扫描准考证当场查看本人成绩。

志愿服务活动构筑亮丽风景线

平顶山工业职业技术学院3支宣讲队入选国家志愿宣讲团

本报讯 (记者那晓蕊)4月10日,从平顶山工业职业技术学院传来喜讯,该院“青年旗帜志愿宣讲队”、井冈山故事“星火逐梦志愿宣讲队”、“两弹一星”故事志愿宣讲队分别入选全国大学生延安精神志愿宣讲团、全国大学生井冈山精神志愿宣讲团、全国大学生“两弹一星”精神志愿宣讲团,在河南省高校中为数不多。

作为全国文明单位,该校十分重视志愿服务工作,制定了《平顶山工业职业技术学院与叶县新时代文明实践中心结

对开展志愿服务工作方案》,先后赴叶县龙泉镇、叶县镇、邓李乡等地组织开展文明实践推动周活动、乡村振兴志愿行、文艺下乡、乡村学校少年宫定期支教活动等志愿服务活动。在叶县邓李乡实验学校成功挂牌成立新时代文明实践基地,先后委派音乐、舞蹈、心理、体育等专业志愿者把特色课程送入叶县乡村复兴少年宫学校,常态化结对共建,补足少年宫师资力量,提高特色课程教学质量。该校先后有200余名志愿者先后数次赴叶县乡村开展志愿服务活动,服务时长800

小时以上。

为助力我市全国文明城市创建,该校300余名志愿者先后20余次在湛河区北渡街道蓝欣社区开展环境卫生改造、清除杂草、整顿乱停乱放等创文志愿服务活动,服务时长达1200小时。该校师生志愿者团队1.5万余人,建成文明交通、爱心驿站、社区服务、旭日春雷等10余个志愿服务品牌,成为我市全国文明城市创建、文明交通示范岗、防汛救灾、无偿献血、大学生“三下乡”、慰问孤寡老人、节能环保、爱心捐赠等200余项志愿服务活动中一道亮丽的风景线。

该校有关负责人表示,学校将以此次入选国家志愿宣讲团为契机,将讲好延安精神、弘扬井冈山精神、传承“两弹一星”精神作为实践育人的重要抓手,作为“行走的思政课”来抓。学校还将统筹协调、积极组织宣讲团深入基层与校园,扎实开展志愿宣讲活动,带领广大青年践行平职学子的时代担当,听党话,跟党走,努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

上半年普通话水平测试开始报名

4月20日至21日测试

本报讯 (记者田秀忠)4月10日,从市教育体育局传来消息,2024年上半年平顶山市面向社会普通话水平测试于4月9日起报名,4月20日至21日测试。

报名参加我市2024年普通话水平测试的考生应年满18周岁,且具备以下3个条件之一:具有平顶山市户籍人员;在平顶山市工作的外地人员(具有在平至少一个月的社保缴纳证明);在平顶山市居住的外地人员(具有在平有效期内的居住证明)。高校、职业中专在校生请参加学校统一组织的测试。

考生通过国家普通话水平测试在线报名系统(网址:http://bm.cltt.org/)报名,不接受线下操作,请注意系统仅支持电脑端操作。报名流程为:注册账号→报名→现场缴费→打印准考证。

符合报名条件且进行过预报名的考生,持本人身份证以及相关证明(如居住证/社保缴纳证明/教师资格证等)到市教育

和体育发展中心二楼210办公室现场缴费(在职教师30元,其他社会人员50元),之后再至212办公室进行信息确认。

报名时间为4月9日上午10:00起,报满即止。信息确认、缴费时间为4月16日至17日上午8:30至11:30,下午2:30至5:00。测试时间为4月20日至21日。测试地点为市普通话水平测试站(湛河北路市育才学院内)。测试时使用国家普通话水平智能测试系统,采用计算机录音方法。共四题,前三题由计算机自动评分,第四题命题说话部分由测试员人工网上评分。

市教育体育局提醒,填写报名信息时须认真核对报名信息,确认无误后点击下一步。报名成功后报名信息将被锁定,错误信息无法更改。考生须持本人身份证、电子身份证、户口簿等证件均无法参加测试。考生应合理规划时间,提前到达考场。迟到30分钟即视为弃考。

全国大学生机器人科技创新交流暨机器人大赛成绩揭晓

河南城建学院获得三等奖

本报讯 (记者那晓蕊)日前,由共青团中央、工业和信息化部主办的2023年全国大学生机器人科技创新交流暨机器人大赛获奖名单公布,河南城建学院选送的作品获得三等奖。

本届大赛共吸引来自全国30个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团的431所高校1017件作品参赛。

由河南城建学院国际教育学院胡思博、张锐两位老师指导,杨晓理、姚佳忱、王晨阳、侯锦飞4位学生参赛的《智慧农业

无人作业车——基于STM32的多用途监测机器人》获得三等奖。该机器人从传感器协同、大数据流处理、虚实结合高维显示、机械臂设计以及全地形机器人的自主导航与障碍物回避5个方面进行技术突破性创新设计,旨在实现农作物的全流程数字化监测与交互,致力于突破农业机器人系统的多源信息感知与影像融合、大数据处理与分析、视觉增强引导等关键技术,以推动绿色农业的发展。

技行天下 能动未来

平顶山技师学院技能竞赛月活动启动

本报讯 (记者那晓蕊)4月8日下午,平顶山技师学院第十三届技能竞赛月活动启动,1000余名师生将参与54个项目的技能比拼。

该学院院长李建辉在启动仪式上说,学院坚持举办技能竞赛月活动,是学院实践“以赛促学、以赛促练、以赛促教”教学理念的重要举措,希望选手用不懈努力换取取人的技能,用辛勤汗水换取美好的生活,用“踏浪前

行风正劲,不负韶华争朝夕”的勇气去圆人生梦想。

该院技能竞赛工作委员会主任时小广宣读了《平顶山技师学院第十三届技能竞赛月活动方案》。在全体师生的见证下,裁判、选手代表分别进行了庄严宣誓,活动正式拉开序幕。

此次技能竞赛月活动共设置54个项目,其中技能大赛项目41个、全员化项目13个,分为教师组和学生组。



健康义诊

3月29日,新华区建设街小学邀请新华区人民医院疼痛二科医务人员到该校为老师们义

诊,关爱教师身心健康,弘扬尊师重教的社风尚。

本报记者 田秀忠 摄

在全省中等职业教育技能大赛上获奖

市财经学校3名学生免试上大学

本报讯 (记者那晓蕊)4月7日,记者从市财经学校获悉,该校有3名学生因省赛成绩优异、表现突出,被黄河水利职业技术学院免试录取。

前不久,黄河水利职业技术学院公布了“2024技能拔尖人才免试入学符合资格考生名单”,市财经学校电子电器部有3名学生上榜,其中陈帅豪、陈师圆被

电气自动化技术专业录取,武枫诏被机械设计制造专业录取。

在2022年河南省中等职业教育技能大赛上,陈帅豪、陈师圆获得电子电路装调与应用项目一等奖,武枫诏获得零部件测绘与CAD成图技术项目一等奖。根据《河南省教育厅关于做好2024年高等职业教育单独考试招生和技能拔尖人才免试入学工作的通知》,经学生申请、专家组审核,3名学生符合技能拔尖人才免试入学条件,被黄河水利职业技术学院提前录取。

据市财经学校校长马庆业介绍,学校一直重视技能大赛,鼓励学生通过技能成才实现升学梦想,以出彩技能成就精彩人生。

湛河区实验小学

探索“三单”教学减负增效

本报讯 (记者田秀忠)4月9日,湛河区实验小学开展“三单”教学课例汇报展示活动,两位教师展示了“三单”研发及运用的研究成果,为全体教师提供了相互学习、成果分享、交流研讨的机会。

第一节课,四(6)班孙静茹老师展示了语文“三单”课例《白鹅》,通过“课前预习单”让学生进行充分预习,课中运用“课堂任务单”引领学生自主探索批注,根据学生完成学习的情况,发放“课后奖

励单”给学生相应的奖励。孙静茹运用“三单”将一堂课有机地串联起来,传统的讲授式教学变成了教师指导下的学生自主学习。学生化被动为主动,积极参与课堂活动,通过自主学习和相互协作获得知识、增长能力。

第二节课,六(4)班师婉真老师展示了数学“三单”课例《确定位置》。师婉真将“确定位置”一课内容分解为4个具体的实施步骤,以任务驱动的形式贯穿教学活动,学生运用“三单”自主学习、合作

探究、展示交流,完成学习任务。

“‘三单’教学把课堂有限的时间还给学生自主学习,把教师从烦琐的讲解和大量作业批改中解放出来,真正达到减负增效的目的。”孙静茹说。

为落实国家“双减”政策,创建更有利于学生成长的课堂生态,引领教师不断更新教育教学观念,湛河区实验小学于2023年3月申报了省级教育科研课题《“三单”教学在小学课堂的应用研究》,经过一年的实践探索,取得了预期成效。

新华区实验小学

开展预防校园欺凌主题教育

本报讯 (记者那晓蕊)开展预防校园欺凌主题班会,邀请教官进校园进行专题宣讲……连日来,新华区实验小学开展系列预防校园欺凌主题教育活动,进一步筑牢学生安全防线,营造和谐安全的校园环境。

上周,该校各班有序开展预防校园欺凌主题教育班会活动。在班会课上,班主任老师就什么是校园欺凌、校园欺凌的主要表现等方面,以视频观看、案

例分析等形式为学生进行详细讲解。在互动交流环节,学生们积极分享自己对校园欺凌的看法,并通过情境演绎了解如何应对校园欺凌等。学生们纷纷表示,不做校园欺凌的施暴者,要与同学和睦相处、团结友爱。

该校近日还邀请市兴军国防教育实践基地教官进行防欺凌宣讲。教官结合学生的心理特点及行为习惯,模拟欺凌场景,现场教学生遭受欺凌时该如何应

对。现场气氛热烈,学生们积极参与,进一步增强了自我保护意识。

据该校校长安耀伟介绍,通过系列主题教育活动的开展,学生们认识到校园欺凌的危害性,提高了自我保护意识和防范校园欺凌的能力。“我们要告诫孩子们,既不做施暴者,也不要做受害者。我们要坚决抵制校园欺凌,让每个孩子都沐浴在法治阳光下,持续建设平安校园,为学生的健康成长保驾护航。”

新华路小学教育集团新华路校区

学生集体学唱防欺凌儿歌

本报讯 (记者那晓蕊 通讯员马新田)“小朋友,听我谈,预防欺凌并不难。受人欺负莫慌张,告诉老师和家长……”近日,一首朗朗上口的防欺凌儿歌在新华区新华路小学教育集团新华路校区传唱,向学生们传递预防校园欺凌的重要性和预防措施。

这首防欺凌儿歌由新华路小学教育集团党总支书记曹斐创作。她结合当前校园欺凌现状以及小学生的认知特点,将防欺凌知识融入儿歌之中,以此引导

孩子们树立正确的价值观和行为准则。儿歌用简洁明了的语言讲述了校园欺凌的危害性以及应对方法,如“外号我不取,拳头我不挥。发生矛盾要冷静,多为对方想一想……”

防欺凌儿歌推出后,该校各班级通过主题班会、小组讨论等形式对歌曲内容进行深入解读,组织学生集体学唱。

“通过学唱防欺凌儿歌,我明白了如何保护自己和他人的,不做欺凌的施暴者或旁观者。”该校六(7)班学生华翊婷说。

“这种方式既有趣又有效,能够让孩子们在轻松愉快的氛围中学习防欺凌知识,对于预防校园欺凌事件的发生起到了积极的推动作用。”该校四(7)班学生任舒畅的妈妈表示。

曹斐表示,新华路小学教育集团将继续加强防欺凌教育,通过多种形式的活动提高学生们的安全意识和自我保护能力;同时,将加强与家长的沟通与合作,共同营造一个安全、和谐、文明的校园环境。

集邮巡展

3月28日上午,学生们在卫东区建东小学教育集团天宏校区参观集邮巡展。

由卫东区教育体育局、市集邮协会联合举办的“不忘初心 牢记使命”集邮巡展,是我市第五届“雷锋精神进校园”主题活动的延伸。主办单位从3月份到年底将通过邮品展览、图书巡展、公益讲座等方式,进一步服务学校教育需求,激发学生争做新时代学生楷模的积极性、主动性,厚植爱国主义情怀。 **本报记者 田秀忠 摄**

市实验高中:

培养拔尖创新人才

本报讯 (记者田秀忠)4月7日,市实验高中邀请郑州大学数学与统计学院博士生导师、河南省特聘教授姚昌辉到校开展拔尖创新人才培养交流活动,为该校师生传经送宝。

上午,姚昌辉就数学高阶思维培养的一般思路、思维导图下的数学教学方法优化策略、如何开展拔尖创新人才培养等话题与全体数学教师进行座谈。与会教师纷纷表示受益匪浅,一定认真领悟,深入进行教学实践。

下午,姚昌辉在该校北报告厅为高一学生带来了一场数学科普报告。姚昌辉从中国有源相控阵雷达的发展历程娓娓道来,从雷达的技术更新、数学函数关系的演变与雷达合成的重要关系等方面进行详细解读。整个报告通俗易懂、引人入胜,全体学生全神贯注,听得津津有味。

最后,学生就讲座内容与姚昌辉进行交流互动,报告会圆满成功。

市实验高中校长贾晓燕表示,本次活动是河南省优秀科技专家精准赋能英才计划交流活动项目,郑州大学和市实验高中深度合作,精准帮扶并助力市实验高中拔尖创新人才培养跨越式提升,具有重要意义。

新程街小学教育集团总校:

加强师德师风建设

本报讯 (记者那晓蕊)4月8日,新华区新程街小学教育集团总校召开了“弘扬教育家精神”师德师风主题教育专题会议,进一步加强师德师风建设。

该校党支部书记、校长梁晓力解读了新华区2024年师德师风工作的具体要求,并表示,学校将结合具体情况,通过强化师德宣传、师德教育、师德考核、师德惩戒与师德保障等工作,全方位、多层次落实教育家精神的弘扬与实践。

同时,该校将开展“最美教师”评选、教育家精神大学习、教师思政与师德教育竞赛、师德案例征集等主题活动,营造风清气正的良好教育氛围。结合名师工作室开展红色教育系列活动,推动教育家精神在学校教育的各个环节落地生根。

该校政教主任郭萌萌表示:“通过本次师德师风主题教育会议,我深入理解了教育家精神的内涵,将以此为指导,不断提升个人专业素养和教育教学能力,以教育家情怀滋养学生的成长之路。”

“学为师之骨,德为师之魂。”梁晓力说,学校对师德师风建设常抓不懈,引导教师秉持初心、立德树人,为学校教育事业注入强大的精神动力。